
Calcul expliqué - Retirer 9 – n°1 

Observe et lis attentivement. 

1) 38 – 9 = 

     10          +              10             +            10            +               8                 =         38 

           

           

           

           

           
 

 

2) Pour enlever 9, je commence par enlever 10   38 – 10 = 28 

     10             +           10                                                +           8                 =        28 

      1 2    

      3 4    

      5 6    

      7 8    

      9 10    

 

 

3) J’en ai enlevé 1 de trop, il faut que je le rende. 

     10               +          10                                             +          8  + 1               =        29 

      1 2    

      3 4    

      5 6    

      7 8    

      9 10    

 

 

J’écris : 

38 – 9 = 

38 – 10 = 28 

28 + 1 = 29 

A toi (dans ton cahier jaune) 

45 – 9 = * 73 – 9 = * 54 – 9 = * 42 – 9 = * 18 – 9 = * 92 – 9 = * 81 – 9 = * 67 – 9 = * 

                                                                             FIN 


